



安徽省第二人民医院是新冠肺炎省级定点救治医院，位于B楼的1层感染一病区承担经疑诊排查后进行核酸检测阳性的确诊的病例集中收治并规范治疗。

2月19日，记者获准探访这里，还原一个真实的隔离病房。



隔离病房里的

生命的守护

疫情发生以来，感染一病区主任张文胜每天奔波在发热门诊和疑诊排查病区、确诊病房之间，接诊病号、病区查房、组织科室医护人员学习讨论、进行专家会诊……每一天的防控工作紧张而有序，张文胜基本是以医院为家，早上7时之前到岗一直到晚上接近凌晨才休息，困了就直接躺在办公室的椅子上眯一小会。

前期疑似排查病区组建时，由于感染一病区一名护士被抽调去疑诊排查病区，中医科主管护师韦婧媛自告奋勇，主动请缨去感染一病区一线战斗，“大伙还没来得及放下手里的活，还没顾得上喘口气，一切都措手不及，而我，一名主管护师，又是科室姐妹们的大姐姐，义不容辞。”韦婧媛说。

为了防止传染源的扩散，在感染一病区病房，家属陪同与探视是被明确禁止的。确诊病人的饮食起居均是由护理人员承担。除送药、送早餐、送饭、打开水等外，他们还不停地穿梭在各个病房之间，倾听

患者的烦恼、时常安慰鼓励。“因为家属无法陪同照顾，我们的护士几乎承担起了家属的所有职责。帮忙转交换洗衣物、购买卫生用品，大家还自发地把社会企业捐赠的牛奶、饼干等都分发给确诊患者。”护士长朱莉说。

懂事的孩子

10岁的小男孩鹏鹏(化名)，是合肥一所学校五年级的学生。2月11日，他被确诊患新型冠状病毒肺炎。躺在病床上，在纯白的被褥的衬托下，鹏鹏的身躯显得那样弱小；孩子在病房里一直很坚强，他强忍泪水配合治疗的举动更触动了医护人员心中最柔软的地方。院长反复叮嘱医护人员：“不仅要加强对孩子的临床观察，更要照料好孩子的生活。”还亲自来到病房勉励鹏鹏要坚强、勇敢，和叔叔阿姨一起战胜疾病。

虽然鹏鹏还是一个小孩，却懂得感恩，医护人员在照顾他的同时也时时被感动，每次换完一瓶水，他都会说谢谢。

“你们都是一样的，包裹着白色的袍子只露出一双眼睛，我分不清你们是叔叔还是阿姨，但一定是保护我的天使。”当朱莉转述鹏鹏这段话时，她的泪水早已模糊了眼睛。

共同的“家属”

75岁的王奶奶被确诊为新冠肺炎患者。因为没有家属陪护，心情焦虑、生活用品不全，各种问题令她不安，负责照护的程梦云热情耐心地解决王奶奶的每个问题，为她缓解焦虑情绪。六个小时的工作结束，程梦云脱下防护服，来到清洁区，瘫软在椅子上，长长地喘了一口气，体会着轻松呼吸的快乐。护目镜上的雾气形成小水流，滴在口罩的压痕里，额头和面部的汗液已把头发和口罩浸湿。

像程梦云一样，与确诊病患接触最多的人是感染一病区24名医护人员。他们直面被感染的风险，用无微不至的关怀和照顾，替患者抚平心理上的恐惧，给了他们家人般的温暖。疫情之前，他们是在岗位上兢兢业业的护士，但此刻他们有了一个统一的身份——确诊病房内患者共同的家属。

□ 记者 黄洋洋 周卫星/文 黄洋洋/图

